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Opening en mededelingen 

Na de opening deelt de voorzitter mee dat het nieuwe vergadersysteem (microfoons 
en dergelijke) in het eerste kwartaal van 2019 zullen worden geplaatst. 
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Vaststelling volgorde stemming 

Mevrouw Hin-Hin is het raadslid dat als eerste haar stem mag uitbrengen in geval van 
een hoofdelijke stemming. 
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Vaststelling agenda 

De agenda wordt vastgesteld, met één wijziging op verzoek van de heer Veltkamp 
(PvdA): agendapunt 7 h. Voorbereidingsbesluit Dorpstraat De Koog wordt een 
bespreekstuk (5 d.) 
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Vaststelling verslag raadsvergadering 13 november 2018 

Het verslag wordt ongewijzigd unaniem vastgesteld. 
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TE BESPREKEN ONDERWERPEN 

5.a 

 

Erfgoedverordening Texel 2018 

Bij dit agendapunt dienen Texels Belang en de VVD een amendement in met als titel: 

Aanwijzing monument: altijd met schriftelijke toestemming 

Het amendement met als titel: 'Aanwijzing monument - altijd met schriftelijke 
toestemming' (waarover op verzoek van mevrouw Van de Wetering van D66 
hoofdelijk wordt gestemd) wordt aangenomen met 10 stemmen voor en 5 stemmen 
tegen (van de PvdA, het CDA en D66). 

Stemverklaringen: 
De heer Vlaming (GroenLinks): 'In de laatste 25 jaar niet meegemaakt dat wat 
monumentwaardig was, is vervallen. Niet meegemaakt, dat een gemeentelijk 
monument is aangewezen, tegen de zin van de eigenaar; stem met lichte tegenzin 
voor.' 
De heer Van de Belt (PvdA): 'We gaan voor algemeen belang, dus stemmen tegen.' 
De heer Veltkamp (PvdA): 'Unaniem 2 jaar geleden besloten als raad dat we 
voorbescherming van monumenten willen; ik stem tegen.' 
De heer Marseille (GroenLinks): 'Ik vind dat er voor beide kanten iets te zeggen is; 



komt uiteindelijk neer op angst voor een rotte appel; vind dat die er eigenlijk weinig 
tot niet zijn, daarom durf ik voor te stemmen.' 

Het door het amendement gewijzigde besluit wordt aangenomen met eveneens 10 
stemmen voor en 5 stemmen tegen (van de PvdA, het CDA en D66).  

 
5.b 

 

Vaststellen belastingverordeningen 2019 

Texels Belang, VVD en GroenLinks dienen een amendement in bij de Verordening 

Parkeerbelasting met als titel: 

'Iedereen een tientje méér'. 

Bij de bespreking van het amendement 'Iedereen een tientje méér' (aangaande de 
tarieventabel bij de Verordening Parkeerbelasting) van Texels Belang, de VVD en 
GroenLinks wordt een tweede (verstrekkender) amendement ingediend door de PvdA 
en D66, waarbij wordt voorgesteld de betreffende tarieven niet met een tientje op 
te hogen, maar conform de procentuele verhoging van het E-vignet met 50%. Dat 
amendement wordt als eerste in stemming gebracht, en wordt verworpen. 

Het amendement van Texels Belang, de VVD en GroenLinks 'Iedereen een tientje 
méér' wordt aangenomen met 12 stemmen voor 3 stemmen tegen (van de PvdA en 
D66). 

Alle belastingverordeningen, inclusief de via amendement gewijzigde verordening 
Parkeerbelasting, worden door de raad unaniem aangenomen. 

 

5.c 

 

Voorstel tot vaststellen van de regionale Retailvisie Kop van Noord-Holland 2018 

De regionale Retailvisie wordt unaniem vastgesteld. 

Afspraken: 

 De gemeenteraad wordt geïnformeerd over de besluitvorming over deze visie 
in de andere 4 gemeenten. 

 In het debat wordt gesproken over 'autoluw centrum' en parkeren in het 
centrum; hier komt het college op terug in april 2019 (o.a. via Toeristische 
Toekomstvisie), zo meldt wethouder Huisman. 
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MOTIES en INITIATIEFVOORSTELLEN 

6.a 

 

Motie PvdA: Schouder aan schouder tegen de woningnood - Handen en voeten 

geven aan de Status Aparte 

De motie wordt verworpen met 10 stemmen tegen en 5 stemmen voor (van de PvdA, 
het CDA en D66). 

Stemverklaring: 
De heer Vlaming (GroenLinks): 'Vertrouw er op dat de wethouder zegt dat ze de 
capaciteit niet heeft; steun haar en stem dus tegen de motie.' 
De heer Witte (Texels Belang): 'Denk dat het breder is; steunen voorstel om een 
Raadsinformatieavond.' 

 



6.b 

 

Motie CDA en PvdA: Zorgen voor onze (overkantse-) mantelzorgers 

Deze motie wordt door de indieners aangehouden tot het moment dat de raad in de 
aanloop naar 2020 weer spreekt over het 'Kader mantelzorg en vrijwilligerswerk'; de 
wethouder zegt toe het onderwerp van de motie daarbij te betrekken. 

 

6.c 

 

Motie Texels Belang, VVD en GroenLinks: Vrijkomende schoollocaties benutten 

In beslispunt 1 wordt het woord 'woningbouw' gewijzigd in 'bouw'. 
De (gewijzigde) motie wordt aangenomen met 12 stemmen voor en 3 tegen (van de 
PvdA en D66). 

 

6.d 

 

Motie Texels Belang, VVD en GroenLinks: Woningbouw op locatie Kompasschool 

De motie wordt aangenomen met 14 stemmen voor en 1 tegen (van Texel 2010). 

Stemverklaringen: 
De heer Van de Belt (PvdA): 'Duurt ons te lang; intentie was z.s.m. herbestemmen. ga 
voorstemmen, maar wel keurig afhechten met gesprekspartners.' 
Mevrouw van de Wetering (D66): 'Idem.' 
De heer Veltkamp (PvdA): 'Ga voorstemmen, omdat woningbouw op die locatie 
noodzakelijk is. Discussie over wel/niet afgesproken maakt me niet uit.' 
Mevrouw Hin-Hin (Texel 2010): 'Sympathiek, maar stem tegen gezien de lopende 
gesprekken. Wel in januari klaar zijn, anders geen geloof meer.' 
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HAMERSTUKKEN 

7.a 

 

Vaststellen Archiefverordening gemeente Texel 2018 

Unaniem akkoord. 

 

7.b 

 

Controleplan rechtmatigheid en controleprotocol 2018 / Jaarrekening 2018 

Unaniem akkoord. 

 

7.c 

 

Ontwerp Integraal Meerjarenbeleidsplan Veiligheid 2019 - 2022 - Noord-Holland: 

samen veilig! 

Unaniem akkoord. 

 

7.d 

 

Zienswijzen aangepaste begrotingen 2018 en 2019 GGD 

Unaniem akkoord. 

 

 



7.e 

 

Vaststellen bestemmingsplan reparatieplan Den Hoorn 

Unaniem akkoord. 

 

7.f 

 

Voortgangsrapportage en jaarprogramma De Kop Werkt! 

Unaniem akkoord. 

 

7.g 

 

De griffie op sterkte 

Unaniem akkoord. 

 

7.h 

 

Voorbereidingsbesluit Dorpsstraat De Koog vaststellen (2e keer) 

 Op verzoek van de heer Schuiringa (VVD) zal de raad het Wensbeeld en het 
convenant ontvangen van het college. 

 Wethouder Kooiman geeft aan met een Raadsinformatiebrief te zullen komen 
over (het BP) Dorpsstraat De Koog. 

 N.a.v. een vraag van mevrouw Van de Wetering (D66) zegt het college toe te 
komen met informatie over de stand van het budget dat gereserveerd was 
voor plannen van Koger ondernemers alsmede met gedachten over de 
besteding van het restant. 
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Rondvraag 

De heer Zegeren (CDA): 
Zou graag meer willen weten over het ambitieniveau (er moet veel gebeuren) van de 
gemeente en de ambtelijke capaciteit; burgemeester Uitdehaag geeft aan dat er 
flink is geïnvesteerd op dat vlak, maar hij zal wel op dit onderwerp terugkomen. 

Mevrouw Verseput (CDA): 
Tijdens deze vergadering is een paar keer duidelijk geworden dat deadlines niet 
gehaald zijn; welke planningen lopen nog meer uit de pas en kunnen daar afspraken 
over worden gemaakt? Burgemeester Uitdehaag geeft aan hierover in gesprek te gaan 
met de gemeentesecretaris en de griffier. 

De heer Schuiringa (VVD): 
Wil graag inzicht in de inbreid-locaties in de dorpen; wethouder Kooiman geeft aan 
dat er nog geen concrete plannen zijn, maar dat de locaties bekend zijn; hij zal hier 
schriftelijk op terug komen. 

De heer Marseille (GroenLinks): 
Wil graag van het college de toezegging dat er een Raadsinformatieavond komt over 
de woningnood. Wethouder Huisman geeft aan dat zij meende dat dit al was 
toegezegd; qua termijn geeft ze aan dat ze daar schriftelijk op terug komt, na 
overleg met de ambtenaren. 
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Sluiting  

 


